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  1ο Γυμνάσιο Ηρακλείου                                                                  Σχολ. έτος 2021-2022 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 1ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

Ι. ΜΑΘΗΤΕΣ 

1. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ  ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΑΥΤΟ  

 Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/τριών  στο σχολείο, η παρουσία τους στην 
πρωινή προσευχή και συγκέντρωση, καθώς και η τακτική, ανελλιπής φοίτηση 
αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη των 
μαθημάτων. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες που προσέρχονται με καθυστέρηση πρέπει  να  περνούν 
 οπωσδήποτε  από  το γραφείο της Διεύθυνσης και να δηλώσουν την προσέλευσή τους.  

  Οι μαθητές/μαθήτριες που προσέρχονται με καθυστέρηση παραμένουν σε 
καθορισμένο, εκ των προτέρων, χώρο στο Σχολείο και εισέρχονται στην τάξη τους, μετά 
την ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας, εκτός αν ο Σύλλογος 
Διδασκόντων/Διδασκουσών έχει αποφασίσει διαφορετικά για την είσοδο των 
μαθητών/μαθητριών στην τάξη τους. 

 Οι μαθητές /τριες που προσέρχονται με καθυστέρηση δημιουργούν σοβαρό 
πρόβλημα στη λειτουργία του σχολείου. Για το λόγο  αυτό η συχνή επανάληψή τους   
αποτελεί παράπτωμα και ελέγχεται . 

 Οι μαθητές/τριες  παραμένουν στο σχολείο μέχρι τη λήξη των μαθημάτων. Όποιος 
μαθητής αποχωρεί από το σχολείο λόγω έκτακτης ανάγκης κατά την διάρκεια του 
σχολικού ωραρίου, θα πρέπει να έχει άδεια από τη Διεύθυνση, αφού πρώτα 
ενημερωθούν οι γονείς –κηδεμόνες . Στην περίπτωση που ολοκληρωθεί το σχολικό 
πρόγραμμα πριν τη λήξη του ωραρίου, οι μαθητές/τριες  αποχωρούν από το σχολείο 
κατόπιν επικοινωνίας με τους γονείς ή κηδεμόνες τους. Αν όμως το σχολείο τους έχει 
ενημερώσει από την προηγούμενη ημέρα, οφείλουν να έχουν μεταφέρει στους 
κηδεμόνες τους την πληροφορία. 

 Οι  γονείς  οφείλουν,  σε  περίπτωση  ασθένειας  των  παιδιών  τους,  να  
ενημερώνουν  το  σχολείο για την απουσία τους από τα μαθήματα έγκαιρα.   

 Η αυθαίρετη και αδικαιολόγητη απουσία μαθητή/τριας  από κάποιο μάθημα δεν 
επιτρέπεται. Απουσία των μαθητών/τριων από την τάξη για σχολικές δραστηριότητες 
επιτρέπεται μόνο στην περίπτωση που υπάρχει ενημέρωση από τη Διεύθυνση για τη 
συγκεκριμένη δραστηριότητα. 

 Το σχολείο παρέχει στους μαθητές/τριες  γενική παιδεία και όλα τα μαθήματα είναι 
σημαντικά και υποχρεωτικά. Ως εκ τούτου οι μαθητές/τριες  είναι υποχρεωμένοι να 
παρακολουθούν προσεκτικά τη διδασκαλία όλων των μαθημάτων του σχολικού 
προγράμματος, να συμμετέχουν και να είναι κατάλληλα προετοιμασμένοι. Οφείλουν 
να προσέρχονται στην τάξη εγκαίρως με τα σχολικά τους εγχειρίδια και με ό,τι άλλο 
διδακτικό υλικό ορίζεται από τον διδάσκοντα κάθε μαθήματος. 
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 Κανόνες συμπεριφοράς και διαγωγής των μαθητών /τριών 

 

 Η δημοκρατική συμπεριφορά, ο σεβασμός σε εκπαιδευτικούς  και μαθητές/τριες, ο 
διάλογος, η αρμονική συνεργασία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας και η 
τήρηση των σχολικών κανονισμών είναι βασικές προϋποθέσεις για την εύρυθμη και 
αποτελεσματική λειτουργία του σχολείου. 

 Οι μαθητές/τριες  κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων δεν παραμένουν στις 
αίθουσες διδασκαλίας, στους διαδρόμους των ορόφων και στις σκάλες, αλλά στο 
προαύλιο του Γυμνασίου . 

 Οι μαθητές/τριες  συμμετέχουν ενεργά στον σχεδιασμό των σχολικών 
δραστηριοτήτων, όπως είναι τα εκπαιδευτικά προγράμματα, οι εκδρομές, οι 
πολιτιστικές εκδηλώσεις, οι γιορτές κ.α. 

 Επισημαίνεται ότι ο λεκτικός, σωματικός και ψυχικός εκφοβισμός, καθώς και γενικά 
φαινόμενα σχολικής βίας, θεωρούνται σοβαρά παραπτώματα που δυναμιτίζουν την 
ομαλή λειτουργία του σχολείου και αντιμετωπίζονται σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία .  

 Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/ τριών στο Σχολείο 
αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τον/τη 
Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια της σχολικής μονάδας, τον 
Σύλλογο Διδασκόντων/Διδασκουσών και τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια 
Εκπαιδευτικού Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 
αντιμετώπισή τους. 

 Οι μαθητές/τριες  οφείλουν να σέβονται, να διατηρούν καθαρούς και 
συντηρημένους τους χώρους των αιθουσών, εργαστηρίων και του αύλειου χώρου και 
να μην καταστρέφουν το σχολικό χώρο και τη σχολική περιουσία, δηλαδή τα εποπτικά 
μέσα και την υλικοτεχνική υποδομή. 

 Σε περίπτωση που θα υπάρξουν ζημιές ή καταστροφές, οι υπαίτιοι με τους 
κηδεμόνες τους θα αναλαμβάνουν την αποκατάσταση ή αντικατάστασή τους. 

3. Περιβολή – Εμφάνιση  

 Η εμφάνιση και η καθαριότητα των μαθητών/τριων  αποτελεί πρωτίστως θέμα 
προσωπικής αξιοπρέπειας και αισθητικής καλλιέργειας. Οι γονείς-κηδεμόνες είναι 
υπεύθυνοι για την ευπρεπή παρουσία των παιδιών τους στον χώρο του σχολείου. 

4. Κινητά τηλέφωνα και ηλεκτρονικές συσκευές  

 Οι μαθητές/τριες  σύμφωνα με τις εγκυκλίους 132328/Γ2/07-12-2006, 
100553/Γ2/04-09-2012, 137003/Δ1/25-08-2016 και Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018 του 
Υπουργείου Παιδείας δεν επιτρέπεται  η χρήση και η κατοχή των κινητών τηλεφώνων 
και οποιασδήποτε άλλης συσκευής ή και παιχνιδιού που διαθέτει σύστημα 
επεξεργασίας δεδομένων εικόνας και ήχου (π.χ. ρολόι ή στυλό με κρυφή κάμερα) εντός 
του σχολικού χώρου. 

 Δεν επιτρέπονται η φωτογράφιση και η βιντεοσκόπηση στο σχολείο. Κάθε 
παρέκκλιση από τα ανωτέρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου και 
αντιμετωπίζεται με τις προβλεπόμενες στο Π.Δ.104/1979 (ΦΕΚ23Α΄) σχολικές κυρώσεις. 

5. Εθιστικές ουσίες 

Απαγορεύεται αυστηρά το κάπνισμα, το αλκοόλ, η κατοχή και χρήση εθιστικών ουσιών, 
τόσο εντός του σχολείου όσο και κατά τη διάρκεια των εξωσχολικών δραστηριοτήτων, 
εκδηλώσεων και εκδρομών. Η κατοχή και χρήση αλκοόλ και ουσιών διώκονται από το 
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νόμο και αποτελούν παράπτωμα που ελέγχεται παιδαγωγικά και πειθαρχικά από τους 
εκπαιδευτικούς. 

6. Εκδηλώσεις - Σχολικές εκδρομές   

 Οι εκδηλώσεις του σχολείου είναι υποχρεωτικές και η μη συμμετοχή των μαθητών 
/τριών σε αυτές συνεπάγεται καταχώριση απουσιών. 

 Στους περιπάτους, στις διδακτικές ή εκπαιδευτικές επισκέψεις με πούλμαν ή άλλο 
μεταφορικό μέσο και για τις οποίες απαιτείται άδεια συμμετοχής από το γονέα ή 
κηδεμόνα, οι μαθητές/τριες  που δεν συμμετέχουν απασχολούνται στο σχολείο για 
ολόκληρο το ωράριο της ημέρας. 

7. Απουσιολόγοι  

 Οι απουσιολόγοι της τάξης, (τακτικός και αναπληρωτής) ορίζονται από τον υπεύθυ-
νο εκπαιδευτικό του τμήματος με βάση  τη  βαθμολογία  κατά  τη διάρκεια του 
προηγούμενου  διδακτικού έτους ή  με  κλήρωση κατά  το  πρώτο  τετράμηνο  για  την 
 Α΄τάξη.   
Σε περίπτωση απουσίας του προκαθορισμένου απουσιολόγου, τον αντικαθιστά ο ανα-
πληρωτής του.   

        Ο/Η απουσιολόγος καταχωρεί τις απουσίες στην αρχή κάθε διδακτικής ώρας και το 
φέρνει στον καθηγητή για έλεγχο και υπογραφή. Με τη λήξη του σχολικού προγράμματος, 
ο απουσιολόγος επιστρέφει το απουσιολόγιο και το βιβλίο ύλης στο γραφείο. 

 Ο/Η απουσιολόγος είναι υπεύθυνος για τη φύλαξη και τη μη αλλοίωση ή φθορά  
του απουσιολογίου  και  του  βιβλίου  ύλης.  Η  παραποίηση  απουσιολογίου, 
 βεβαίωσης  ή  άλλου  εγγράφου  αποτελεί σοβαρό παράπτωμα.   

 

8. Απουσίες – Δικαιολόγηση απουσιών – Χαρακτηρισμός φοίτησης  

 

      Ι) Απουσίες 

 Η ευθύνη για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης κάθε μαθητή/τριας  ανήκει 
στον κηδεμόνα του. Το σχολείο είναι υποχρεωμένο να πληροφορεί τους κηδεμόνες για 
τις απουσίες, τη συμπεριφορά και την επίδοση των μαθητών/τριων, αλλά και οι 
κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να προσέρχονται στο σχολείο για να ενημερώνονται 
προσωπικά, τόσο για τις απουσίες, όσο και για κάθε άλλο θέμα που αφορά τα παιδιά 
τους.  

 Η συμπλήρωση και η φύλαξη του απουσιολογίου ανατίθεται από τον/την 
Υπεύθυνο/η καθηγητή/τρια του τμήματος σε μαθητή/τρια ή μαθητές/τριες, σύμφωνα 
με κριτήρια που ορίζει ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών για παιδαγωγικούς λόγους. 

 
         ΙΙ) Φοίτηση   

Η φοίτηση χαρακτηρίζεται επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το γενικό σύνολο των 
απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους. Οι απουσίες 
αριθμούνται ανά μία για κάθε διδακτική ώρα.  
Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον το σύνολο των απουσιών 
του/της δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114). Ανεπαρκής χαρακτηρίζεται η 
φοίτηση μαθητή/τριας που σημείωσε πάνω από εκατόν δεκατέσσερις (114)απουσίες. 
Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι 
υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτηση τους στην ίδια τάξη. 
Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει να 
γνωστοποιεί στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα ενώ  ο/η υπεύθυνος/η 
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καθηγητής/τρια κάθε τμήματος ενημερώνει μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος τους 
κηδεμόνες για την απουσία των μαθητών/τριών. 
Όταν πραγματοποιούνται απουσίες σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος 
(συμπεριλαμβανομένης της πρώτης ή τελευταίας ώρας), μεμονωμένες ή συνεχείς, 
χωρίς την άδεια του Διευθυντή του σχολείου, αναζητούνται οι λόγοι και 
πραγματοποιούνται ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα που, ενδεχομένως, κρίνονται 
απαραίτητες. 
 

 
ΙΙΙ) Αξιολόγηση  
 
1. Η διαδικασία αξιολόγησης της επίδοσης του μαθητή ορίζεται ως εξής:  
 
Α. Για την αξιολόγηση της επίδοσης του μαθητή κατά τη διάρκεια των τετραμήνων 
συνεκτιμώνται τα παρακάτω κριτήρια:  

α) η συνολική συμμετοχή του μαθητή στη μαθησιακή διδασκαλία (τα ερωτήματα που 

θέτει, οι απαντήσεις που δίνει, η συμβολή του στη μελέτη ενός θέματος μέσα στην 

τάξη, η συνεργασία του με συμμαθητές, η επιμέλεια στην εκτέλεση των εργασιών 

που του ανατίθενται), από την οποία ο εκπαιδευτικός σχηματίζει εικόνα για τις 

γνώσεις, την κατανόηση εννοιών και φαινομένων, τις δεξιότητες επίλυσης 

προβλήματος, τις επικοινωνιακές δεξιότητες, την κριτική σκέψη, τη δημιουργικότητα 
κ.λπ., 

β) οι εργασίες που εκτελεί ο μαθητής στο πλαίσιο της καθημερινής μαθησιακής 

διαδικασίας στο σχολείο ή στο σπίτι, ατομικά ή ομαδικά, 

γ) οι συνθετικές δημιουργικές εργασίες, ατομικές ή ομαδικές, και οι διαθεματικές 

εργασίες, ατομικές ή ομαδικές, 

 

δ) οι τετραμηνιαίες δοκιμασίες αξιολόγησης (ωριαίες γραπτές δοκιμασίες ή ανάθεση 

και υποβολή/παρουσίαση ατομικής ή ομαδικής συνθετικής ή διαθεματικής 

δημιουργικής εργασίας ή αξιοποίηση των χαρακτηριστικών και των σταδίων 

εφαρμογής του μοντέλου της ανεστραμμένης τάξης), 

ε) οι ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ). 

Β. Όσον αφορά τις ωριαίες γραπτές δοκιμασίες αυτές είναι:  

α) προειδοποιημένες, αν έπονται μιας ανακεφαλαίωσης ή  

β) μη προειδοποιημένες, αν καλύπτουν την ύλη που διδάχθηκε στο αμέσως 

προηγούμενο μάθημα. Δεν επιτρέπεται να πραγματοποιούνται περισσότερες από μία 

ωριαία γραπτή δοκιμασία κατά τη διάρκεια του ημερησίου διδακτικού προγράμματος 

και περισσότερες από τρεις (3) κατά τη διάρκεια του εβδομαδιαίου διδακτικού 
προγράμματος. 
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 Γ. Η πρώτη ομάδα (Ομάδα Α΄) περιλαμβάνει μαθήματα ως εξής: Ομάδα Α΄ αα) 
Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, ήτοι Γλωσσική Διδασκαλία και Νεοελληνική 
Λογοτεχνία. αβ) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία, ήτοι Αρχαία Ελληνική Γλώσσα 
και Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση. αγ) Ιστορία. αδ) Μαθηματικά. αε) Φυσική. 
αστ) Βιολογία. αζ) Αγγλικά. 

 β) Η δεύτερη ομάδα (Ομάδα Β΄) περιλαμβάνει μαθήματα ως εξής: Ομάδα Β΄ βα) Γεωλογία-
Γεωγραφία. ββ) Χημεία. βγ) Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή. βδ) Θρησκευτικά. βε) Δεύτερη 
ξένη γλώσσα. βστ) Τεχνολογία – Πληροφορική. βζ) Οικιακή Οικονομία. 

 γ) Η τρίτη ομάδα (Ομάδα Γ΄) περιλαμβάνει μαθήματα ως εξής: γα) Μουσική-Καλλιτεχνικά. 
γβ) Φυσική Αγωγή.»  

Στα μαθήματα της Ομάδας Α΄ και της Ομάδας Β΄ των περ. α’ και β’, αντίστοιχα, της παρ. 1 

του άρθρου 2 διενεργείται υποχρεωτικά μία (1) τετραμηνιαία δοκιμασία αξιολόγησης. Οι 

διδάσκοντες μαθήματα της Ομάδας Α’ και της Ομάδας Β’ δύνανται να επιλέξουν στο 

πρώτο και στο δεύτερο τετράμηνο, τον τρόπο διεξαγωγής της αξιολόγησης αυτής 

επιλέγοντας μεταξύ των εναλλακτικών που προβλέπονται στην περ. δ’ της παρ. 1. Στα 

μαθήματα της Ομάδας Γ΄ του τρίτου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 2  δεν διενεργείται 

καμία τετραμηνιαία δοκιμασία αξιολόγησης. 4. Οι ολιγόλεπτες δοκιμασίες 

πραγματοποιούνται με ή χωρίς προειδοποίηση των μαθητών με τη μορφή σύντομων, 

ποικίλων και κατάλληλων γραπτών ερωτήσεων. Ο αριθμός και η συχνότητα των 

ολιγόλεπτων δοκιμασιών που πραγματοποιούνται σε κάθε τετράμηνο επαφίενται στην 

κρίση του διδάσκοντος. 

Για το μάθημα της Πληροφορικής, κατά τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου διενεργείται 

μία (1) ωριαία γραπτή δοκιμασία και κατά τη διάρκεια του δεύτερου τετραμήνου δε 

διενεργείται ωριαία γραπτή δοκιμασία, αλλά ανατίθεται σε κάθε μαθητή/μαθήτρια η 

εκπόνηση συνθετικής δημιουργικής εργασίας μικρής έκτασης [Ν.4692 (ΦΕΚ 111/12-06-

2020)] 

Για την αξιολόγηση της επίδοσης των μαθητών/μαθητριών στα Εργαστήρια Δεξιοτήτων 

δίνεται έμφαση στην περιγραφική αξιολόγηση και στη σύνταξη φακέλου επιτευγμάτων 

(portfolio) από την μαθήτρια και τον μαθητή .Οι αξιολογήσεις διεξάγονται ανά 

τρίμηνο/τετράμηνο και ανά Θεματική Ενότητα και έχουν διττό στόχο: την αξιολόγηση της 

εφαρμογής του Προγράμματος Καλλιέργειας Δεξιοτήτων και την αξιολόγηση της 

ανάπτυξης δεξιοτήτων των μαθητριών και των μαθητών. 

Οι γραπτές προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις στα μαθήματα της Ομάδας Α΄  
διεξάγονται σε εξεταστική περίοδο που διαρκεί από την 1η έως την 15η Ιουνίου.  

 Η διάρκεια των γραπτών προαγωγικών και απολυτηρίων εξετάσεων είναι δίωρη για όλα τα 
εξεταζόμενα μαθήματα, εκτός από τα μαθήματα της Νεοελληνικής  Γλώσσας και 
Γραμματείας και της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας, των οποίων οι δύο 
αντίστοιχοι κλάδοι, Γλωσσική Διδασκαλία-Νεοελληνική Λογοτεχνία και Αρχαία Ελληνική 
Γλώσσα-Αρχαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση, συνεξετάζονται σε τρίωρη εξέταση. 

 

ΙV.  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ 
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 Ο ρόλος των εκπαιδευτικών μέσα στη σχολική κοινότητα είναι καθοδηγητικός και η 
επίδρασή τους καθοριστική. Με την επιστημονική τους κατάρτιση και το ήθος τους 
διδάσκουν και συγχρόνως διαπαιδαγωγούν. Πρέπει να αποτελούν πρότυπο αναφοράς 
για τους μαθητές. 

 Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών, καθώς και οι σχέσεις τους 
με τα υπόλοιπα μέλη της σχολικής κοινότητας και της εκπαιδευτικής ιεραρχίας, όπως 
και οι τυχόν παραβάσεις αυτών, ορίζονται επακριβώς από την αντίστοιχη εκπαιδευτική 
νομοθεσία. 

Ως εκ τούτου, οι εκπαιδευτικοί: 

 Είναι ανάγκη με τη στάση τους να συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου και 
συνεργατικού κλίματος μέσα στο σχολείο και να σέβονται την προσωπικότητα των 
μαθητών, αποφεύγοντας εκφράσεις και ενέργειες που τους θίγουν. 

 Αντιμετωπίζουν με δίκαιο τρόπο και παιδαγωγικούς χειρισμούς θέματα που 
σχετίζονται με την αξιολόγηση και τη συμπεριφορά των μαθητών. Με τη στάση τους 
πρέπει να συμβάλλουν στην εκτόνωση των εντάσεων και στην αντιμετώπιση των 
σχολικών δυσλειτουργιών. 

 Ενθαρρύνουν την ενεργό και ισότιμη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα και 
προσπαθούν να αναδείξουν τις ιδιαίτερες ικανότητες και δεξιότητες αυτών. 

 Πρέπει να σέβονται και να τηρούν τους κοινά αποδεκτούς κανόνες της σχολικής 
ζωής, να είναι συνεπείς στην προσέλευσή τους στο σχολείο και στην τάξη, στην τήρηση 
του ωραρίου και του αναλυτικού προγράμματος, να μεριμνούν για την ευταξία και την 
ευκοσμία των σχολικών χώρων, να εκτελούν υπεύθυνα τις εφημερίες τους και 
οποιαδήποτε άλλη εργασία τους ανατίθεται από τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο 
διδασκόντων και γενικά να έχουν μια ευπρεπή παρουσία στο σχολείο. 

 Είναι απαραίτητο να διασφαλίζουν την ασφάλεια των μαθητών σε όλους τους 
σχολικούς χώρους, όπως και την ασφάλειά τους κατά τη διάρκεια των εξωσχολικών 
εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων που πραγματοποιούνται με ευθύνη του σχολείου. 

 Υποχρεούνται να ενημερώνουν συστηματικά τους γονείς και κηδεμόνες των 
μαθητών για θέματα που αφορούν στην επίδοση, τη φοίτηση και τη συμπεριφορά 
αυτών, σε καθορισμένες ώρες και ημέρες, αλλά και εκτάκτως, αν παραστεί ανάγκη. 
Επίσης να συνεργάζονται με τους γονείς ή κηδεμόνες για θέματα που έχουν σχέση με 
ιδιαίτερη αντιμετώπιση μαθητών. 

 Οφείλουν να ενημερώνονται και να τηρούν την εκπαιδευτική νομοθεσία, να 
σέβονται τη διοικητική ιεραρχία και να συνεργάζονται στενά με τη Διεύθυνση του 
σχολείου, τον Διευθυντή της Διεύθυνσης, τους Συμβούλους Εκπαιδευτικού Έργου (ΣΕΕ) 
και ειδικούς Συμβούλους για θέματα που αφορούν τη σχολική κοινότητα. 

 Να είναι εχέμυθοι και να σέβονται το απόρρητο των αποφάσεων του Συλλόγου των 
διδασκόντων και των στοιχείων που αφορούν τα προσωπικά δεδομένα καθηγητών, 
μαθητών και γονέων. 

 Μεταξύ των εκπαιδευτικών θα πρέπει να υπάρχει συνεργασία σε θέματα που 
αφορούν στη διδακτική διαδικασία, τη συμπεριφορά των μαθητών και γενικότερα τον 
προγραμματισμό της σχολικής ζωής. Ειδικότερα, θα πρέπει να υπάρχει στενότερη 
συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών του ιδίου κλάδου και κυρίως μεταξύ των 
εκπαιδευτικών που διδάσκουν στα τμήματα της ίδιας τάξης. 

V. ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 
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Ο Διευθυντής βρίσκεται στην κορυφή της ιεραρχίας μέσα στη σχολική κοινότητα και είναι 
διοικητικός αλλά και επιστημονικός –παιδαγωγικός  υπεύθυνος στο χώρο αυτό.  Ο ρόλος 
του είναι καταλυτικός για την πραγματοποίηση του έργου στο σχολείο. 

 

 Ο Διευθυντής με το κύρος, την πειθώ και το ήθος του καθοδηγεί τη σχολική 
κοινότητα ώστε να θέσει υψηλούς στόχους και να εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις 
για την επίτευξη τους για ένα σχολείο δημοκρατικό και ανοικτό στην κοινωνία  

 Προΐσταται των εκπαιδευτικών και ελέγχει την πορεία των εργασιών και κατευθύνει 
τους εκπαιδευτικούς ώστε να ανταποκρίνονται έγκαιρα στις υποχρεώσεις τους  

 Συντονίζει το έργο τους συνεργάζεται ισότιμα μαζί τους και με πνεύμα αλληλεγγύης  

 Διατηρεί και ενισχύει την ενότητα του συλλόγου των Διδασκόντων, αμβλύνει τις 
αντιθέσεις  ενθαρρύνει τις πρωτοβουλίες των εκπαιδευτικών, εμπνέει και παρέχει 
θετικά κίνητρα σ΄ αυτούς. 

 Οι  Υποδιευθυντές  της σχολικής  μονάδας  υποβοηθούν τον  Διευθυντή  στο 
καθημερινό  του έργο, αναλαμβάνουν ένα μέρος από  τις αρμοδιότητες  που 
τους αναθέτει και τον αναπληρώνουν σε όλες τις λειτουργίες της σχολικής ζωής, 
όταν ο Διευθυντής απουσιάζει ή κωλύεται. 

 

 

VI. ΓΟΝΕΙΣ - ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

 Οι γονείς-κηδεμόνες εγγράφουν το μαθητή για κάθε σχολική τάξη στο τέλος της 
σχολικής χρονιάς για το επόμενο διδακτικό έτος, συμπληρώνοντας τα οριζόμενα από τη 
νομοθεσία έντυπα. 

 Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων πρέπει να συνεργάζεται αρμονικά με τον 
Διευθυντή, την Υποδιεύθυνση  και τον Σύλλογο Διδασκόντων για θέματα που αφορούν 
την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, τη διοργάνωση των ενδοσχολικών και 
εξωσχολικών εκδηλώσεων, δραστηριοτήτων και προγραμμάτων καθώς και την 
καλλιέργεια συνεργατικού κλίματος μεταξύ όλων των παραγόντων της σχολικής ζωής. 

Αποδοχή του Κανονισμού  

              Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην 
ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του 
από τους μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με 
αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική 
αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. 
Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους 
στόχους και το όραμά του.  

        Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 
κατά περίπτωση από τον Διευθυντή/τη Διευθύντρια του Σχολείου και τον Σύλλογο 
Διδασκόντων/Διδασκουσών, καθώς και από τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού 
Έργου, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική 
νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Ο Εσωτερικός 
Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος. 

 


